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Sesiunea 02: Frumuseţea lui Dumnezeu: Descoperind afecţiunea lui Dumnezeu 

I. PRIVIND SLAVA LUI DUMNEZEU: EMOŢIILE, PUTEREA ŞI ÎNŢELEPCIUNEA  
 
Noi toţi privim cu faţa descoperită, ca într-o oglindă, slava (frumuseţea) Domnului, şi suntem 
schimbaţi

A. Principiul „a privi şi a deveni” – ceea ce privim (prin revelaţie în urma meditării) cu privire la 
inima lui Dumnezeu pentru noi, este trezit în inima noastră, ca răspuns dat lui Dumnezeu 
(transformare). A privi la inima lui Dumnezeu pentru noi înseamnă a o studia până când o 
înţelegem mai mult, întâlnindu-L astfel pe Dumnezeu.  

 în acelaşi chip al Lui, din slavă în slavă, prin Duhul Domnului. (2 Cor. 3.18) 

B. În 2 Cor. 3.18 Pavel vorbea despre momentul din viaţa lui Moise în care acesta a strigat să 
vadă slava lui Dumnezeu. A proclama numele Domnului înseamnă a proclama personalitatea 
Sa (emoţiile Sale). 

Moise a zis: „Arată-mi slava Ta!” Domnul a răspuns: „Voi face să treacă pe dinaintea ta 
toată frumuseţea Mea şi voi chema Numele Domnului înaintea ta
 

… (Exod 33.18-19)  

Şi Domnul a trecut pe dinaintea lui şi a strigat (proclamat): „Domnul Dumnezeu este un 
Dumnezeu plin de îndurare şi milostiv, încet la mânie, plin de bunătate

C. A proclama numele lui Dumnezeu înseamnă a-I proclama personalitatea (caracterul). Slava 
lui Dumnezeu include puterea şi înțelepciunea Sa, totuşi, culmea slavei lui Dumnezeu este 
descoperirea emoţiilor sale. Frumuseţea lui Dumnezeu se vede în emoţiile sau afecţiunea lui 
Dumnezeu pentru noi. 

 şi credincioşie 
(Exod 34.6)  

1. Domnul este plin de îndurare – El este blând în ceea ce priveşte slăbiciunile noastre  

2. Domnul este milostiv – El nu ne dă ceea ce merităm  

3. Domnul este încet la mânie – El ne îndură şi nu Îşi pierde cumpătul cu noi  

4. Domnul este plin de bunătate – planurile Sale bune pentru noi se revarsă din El 

D. Emoţiile lui Dumnezeu care sunt cel mai uşor pricepute sunt mila Sa şi bucuria Sa. Nu vom 
înţelege afecţiunea Lui pentru noi până când nu vom avea o înţelegere fundamentală a milei 
şi bucuriei Sale faţă de noi. Mila lui Dumnezeu trece dincolo de orice putem noi compara 
vreodată. 

Să se lase cel rău de calea lui, şi omul nelegiuit să se lase de gândurile lui, să se întoarcă la 
Domnul care va avea milă de el, la Dumnezeul nostru care nu oboseşte iertând.” „Căci 
gândurile Mele nu sunt gândurile voastre, şi căile voastre nu sunt căile Mele, zice Domnul. 
Ci cât sunt de sus cerurile faţă de pământ, atât sunt de sus căile Mele faţă de căile voastre 
şi gândurile Mele faţă de gândurile voastre. (Isa. 55.7-9)  
 
Care Dumnezeu este ca Tine, care ierţi nelegiuirea şi treci cu vederea păcatele rămăşiţei 
moştenirii Tale? –El nu-Şi ţine mânia pe vecie, ci Îi place îndurarea! (Mica 7.18)  
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E. Isus a umblat pe pământ având ungerea bucuriei, mai mult decât orice om din istorie (Evr. 
1.9; Ps. 45.7) 

Tu ai iubit neprihănirea şi ai urât nelegiuirea: de aceea, Dumnezeule, Dumnezeul Tău Te-
a uns cu un untdelemn de bucurie mai presus decât pe tovarăşii Tăi.” (Evr. 1.9)  

F. David, teologul bucuriei lui Dumnezeu, a descris inima lui Dumnezeu ca fiind plină de 
veselie şi satisfacţie. Isus este plin de bucurie. Poziţionarea primară e inimii şi a conducerii 
Sale este într-un loc al bucuriei (Ps 16:11). 

Înaintea feţei Tale sunt bucurii nespuse şi desfătări veşnice în dreapta Ta (Ps. 16.11)  

G. Bucuria şi veselia se află în centrul personalităţii lui Isus. Duhul Sfânt ne împărtăşeşte 
bucuria lui Isus pentru noi, prin faptul că ne descoperă cunoaşterea lui Dumnezeu, în timp ce 
ne hrănim din cuvântul lui Dumnezeu.  

H. Bucuria glorioasă a lui Dumnezeu este infinită. Totuşi, cea mai des întâlnită paradigmă este 
cea potrivit căreia Dumnezeu este în general mohorât şi supărat, în relaţie cu noi. 
Descoperirea unui Dumnezeu a cărui inimă zâmbeşte, trezeşte în noi o inimă zâmbitoare. 
Această descoperire declanşează în noi siguranţă şi libertate, în locul trăirii dominate de 
condamnare

I. În timp ce studiem emoţiile lui Dumnezeu, creştem în descoperirea milei Sale, apoi a bucuriei 
Sale şi apoi a afecţiunii Sale. 

. 

II. PRIN CUNOAŞTEREA AFECŢIUNII LUI DUMNEZEU PENTRU NOI 
 
Să puteţi pricepe împreună cu toţi sfinţii care este lărgimea, lungimea, adâncimea şi înălţimea; şi 
să cunoaşteţi dragostea lui Hristos care întrece orice cunoştinţă, ca să ajungeţi plini de toată 
plinătatea lui Dumnezeu. (Ef. 3.18-19)  

A. Rugăciunea lui Pavel din Efeseni 3 cere ca noi să fim transformaţi prin faptul că vedem 
dimensiunile frumuseţii lui Dumnezeu şi ale afecţiunii Lui faţă de noi. A cunoaşte dragostea 
lui Cristos înseamnă a cunoaşte prin trăire afecţiunea Lui

B. Bucurie: simţirea afecţiunii lui Dumnezeu aduce plăcere şi bucurie inimii noastre. 
Moştenirea fiecărui credincios în Cristos include şi bucuria produsă de faptul că simt 
afecţiunea şi plăcerea lui Dumnezeu pentru noi şi răspunsul nostru, înaintea Lui, în aceeaşi 
manieră. Am fost creaţi să ne desfătăm în cunoaşterea faptului că suntem iubiţi de Dumnezeu. 
duhul nostru tânjeşte după acest lucru. Dumnezeu doreşte să ne facă parte de acest aspect. De 
prea multe ori ne mulţumim cu un creştinism care este lipsit de emoţie sau care este în mare 
parte un exerciţiu intelectual şi nu o trăire a inimii. El vrea ca inimile noastre să fie răvăşite 
(răpite) deoarece inima Sa este răvăşită. El are sentimente intense pentru noi, de aceea doreşte 
ca şi noi să avem sentimente intense pentru El. Nu ne bazăm trăirea pe sentimente, dar 
acestea îmbunătăţesc trăirea noastră în Isus. Dumnezeu este glorificat în noi atunci când noi 
suntem satisfăcuţi în El (emoţiile, înţelepciunea şi puterea Sa) 

. Dumnezeu doreşte ca noi să simţim 
afecţiunea Sa. Acest aspect are implicaţii semnificative în ceea ce priveşte impactul asupra 
inimilor noastre. 
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C. Echipare: simţirea afecţiunii lui Dumnezeu ne echipează pentru destinul nostru deplin, 
înrădăcinându-ne sufletele în Dumnezeu. atunci când duhul nostru simte chiar şi numai 
puţină afecţiune din partea lui Dumnezeu, atunci noi ne simţim  puternici, plini de bucurie şi 
neînfricaţi în duhul nostru. Cu alte cuvinte, suntem înrădăcinaţi în Dumnezeu prin 
experimentarea afecţiunii lui Dumnezeu pentru noi. Acest aspect ne echipează să ne 
împotrivim compromisului, să umblăm în smerenie, având un duh de slujire şi să nu cedăm 
fricii de oameni atunci când suntem criticaţi. Realitatea afecţiunii lui Dumnezeu ne 
stabilizează astfel încât să umblăm pe calea îngustă, fără să dăm înapoi. Acest aspect este 
esenţial pentru toţi aceia care caută să umble în destinul lor deplin în Dumnezeu. 

D. Încredere: simţirea afecţiunii lui Dumnezeu ne dă încredere în harul lui Dumnezeu, pentru a 
fugi la Dumnezeu, în loc de a fugi de Dumnezeu

E. Pavel a spus că dragostea lui Dumnezeu 

, atunci când ne confruntăm cu păcatul şi 
slăbiciunea noastră.  

întrece orice cunoştinţă

F. Paradoxul din Biserică: mulţi vorbesc despre iubirea despre iubirea lui Dumnezeu, în timp ce 
se complac în a nu experimenta de fapt puterea ei. Într-o cultură spirituală a compromisului, 
unii sunt „mângâiaţi” în mod fals de referinţe cu privire la dragostea lui Dumnezeu, fără a-i 
înţelege de fapt realitatea glorioasă. 

. Cu alte cuvinte, nu o putem 
înţelege fără ajutorul Duhului Sfânt. Nu poate fi înţeleasă numai prin abilităţile noastre 
naturale.  

G. Trăirea afecţiunii lui Dumnezeu ne produce o foame crâncenă pentru mai mult. Vom căuta tot 
mai mult inima lui Dumnezeu, pentru a experimenta şi mai mult din afecţiunea Sa. Stăruinţa 
sfântă nu reprezintă o încercare din partea noastră pentru a câştiga iubirea lui Dumnezeu 
pentru noi, ci ne aşează într-un loc în care să experimentăm mai mult din aceasta. 

III. TRANSFORMAŢI DE REVELAŢIA AFECŢIUNII LUI DUMNEZEU 

A. Când Dumnezeu vrea să ne împuternicească pentru a-L iubi, El ni se descoperă ca iubit al 
nostru. Noi Îl iubim deoarece înţelegem că El ne-a iubit mai întâi. Noi de bucurăm de Isus şi 
Îl căutăm deoarece înţelegem că El s-a bucurat de noi şi ne-a căutat mai întâi. 

Noi Îl iubim, pentru că El ne-a iubit întâi. (1 Ioan 4.19) 

B. Principiu: tot ceea ce înţelegem sau întâlnim în inima lui Dumnezeu (pasiunea)  cu privire la 
noi, este trezit în inima

C. Întâi ne schimbăm gândirea, apoi Dumnezeu de schimbă inima. Ne schimbăm gândirea 
(înţelegerea cu privire la Dumnezeu), apoi Dumnezeu ne schimbă emoţiile (ne înmoaie 
inimile). O înţelegere greşită c privire la Dumnezeu provoacă rău inimii noastre.  Idei greşite 
cu privire la personalitatea lui Dumnezeu conduc la un blocaj în intimitatea noastră cu El. cea 
mia puternică armă împotriva acuzaţiilor satanice continue, se regăseşte în afecțiunea lui 
Dumnezeu. 

 noastră ca răspuns pentru Dumnezeu. acest gen de întâlniri au ca 
rezultat transformarea. Ceea ce înţelegem cu privire la inima lui Dumnezeu este esenţial 
transformării emoţiilor noastre. 

Dacă Dumnezeu este pentru noi, cine va fi împotriva noastră?...  Cine va ridica pâră 
împotriva aleşilor lui Dumnezeu? Dumnezeu este Acela care-i socoteşte neprihăniţi! Cine-i 
va osândi? Hristos a murit! Ba mai mult, El a şi înviat, stă la dreapta lui Dumnezeu şi 
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mijloceşte pentru noi! Cine ne va despărţi pe noi de dragostea lui Hristos?… noi suntem 
mai mult decât biruitori, prin Acela care ne-a iubit. Căci sunt bine încredinţat că nici 
moartea, nici viaţa, nici îngerii, nici stăpânirile, nici puterile, nici lucrurile de acum, nici 
cele viitoare, nici înălţimea, nici adâncimea, nicio altă făptură, nu vor fi în stare să ne 
despartă de dragostea lui Dumnezeu care este în Isus Hristos, Domnul nostru. (Rom. 8.31-
39)  

D. Afirmaţia supremă a valorii noastre se regăseşte în faptul că Isus are aceeaşi măsură a iubirii 
(afecţiunii) pentru noi precum măsura iubirii Tatălui pentru El. Când experimentăm iubirea 
lui Isus, simţim bucuria Lui în noi, ceea e produce încredere şi libertate în inimile noastre. 

Cum M-a iubit pe Mine Tatăl, aşa v-am iubit şi Eu pe voi. Rămâneţi în dragostea Mea. 
Dacă păziţi poruncile Mele, veţi rămâne în dragostea Mea…  V-am spus aceste lucruri, 
pentru ca bucuria Mea să rămână în voi, şi bucuria voastră să fie deplină. (Ioan 15.9-11)  

1. Rămâneţi

2. Pentru a 

 în dragostea Mea – provocarea este să rămânem în dragostea lui 
Dumnezeu. trebuie să continuăm să înţelegem afecţiunile lui Dumnezeu, apoi să 
luptăm mai departe pentru a rămâne în această realitate. Aceasta este chestiunea 
primară cu privire la care Satan, acuzatorul nostru, ne va ataca (Apoc. 12.10) 

bucuria Mea să rămână în voi – Duhul revarsă bucuria lui Isus în noi, 
asemenea unui val de „inspiraţie”. Schimbă modul în care simţim. Acest aspect poate 
fi susţinut ca un har continuu

3. 

.   

Bucuria voastră

4. Dacă 

 să fie deplină – „împărtăşirea” bucuriei lui Isus în emoţiile noastre 
ne transformă caracterul, care este întărit în mod continuu cu bucurie.  

păziţi

5. 

 poruncile Mele – umblarea în ascultare deplină sporeşte experimentarea 
afecţiunii lui Dumnezeu, aşezându-ne într-un loc în care să primim mai mult din 
aceasta (pentru a primi, nu a câștiga) 

V-am spus

Veţi cunoaşte (experimenta) adevărul, şi adevărul vă va face slobozi.” (Ioan 8.32)  

 aceste lucruri – Cuvântul lui Dumnezeu este calea lui Dumnezeu pentru 
ca noi să creştem consistent în experimentarea afecţiunii Lui. 

 
Cercetaţi Scripturile, pentru că socotiţi că în ele aveţi viaţa veşnică, dar tocmai ele 
mărturisesc despre Mine. Şi nu vreţi să veniţi la Mine ca să aveţi viaţa!... Dar ştiu 
că n-aveţi în voi dragoste de Dumnezeu. (Ioan. 5.39-42)  
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